
2016臺灣大學生赴上海研習活動Q&A
    一、活動的主辦方及協辦是哪些單位? 主要報名視窗是誰? 報名和錄取時間？
    答:為了讓活動組織實施更周密完善，2016年臺灣大學生研習上海活動由華夏經緯網主辦，華夏經緯兩岸聯誼會、 高雄市三山海峽兩岸交流協會共同承辦，支持企業為跨國企業赫比國際、知名企業旺旺集團和中華航空，華夏經緯網為活動的策劃執行單位。
    報名窗口：
    1、活動官方網站下載報名表格http://www.huaxia.com，報名表由管院統一作業

    2、通過所在學校的報名管道直接報名。
3、通過高雄市三山海峽兩岸交流協會報名，聯絡人劉祕書，聯繫電話：+886 956888538
報名時間：5月20日前提交報名資料，主辦單位在報名截止後匯總各管道報名學生資料，根據學生意願和企業的要求，與企業協商確定後，於6月初左右將錄取資訊通知到學校和學生。
    二、今年暑假提供的研習機構或單位有哪些?研習人數有多少?對學生的專業和其他方面有什麼要求嗎?
答:  今年我們的研習單位共三家：跨國企業赫比國際、知名企業旺旺集團和中華航空，提供的研習名額分別為50個、35個和15個。名額為一百名，額滿不再招收。
    赫比國際是全球領先的電子製造商，在上海、蘇州和世界各地有20多個製造工廠，學生集中培訓後將被分配到附近製造工廠的不同崗位上實訓，提供的崗位要求學生所學專業對口，以便學生在崗位實操階段確有收穫。
旺旺集團是一家主營食品業且跨足媒體、保險、醫療、農業、餐飲、房地產等多個產業的知名企業，給學生提供互動、體驗式培訓研習，不強調專業對口。
中華航空是一家民用航空業公司，學生集中培訓後將分配到不同崗位研習，要求學生英語好、服從工作和部門分配，不強調專業對口。
    研習期間表現優秀者，企業優先考慮入職錄用。今後如有意願，經過企業考核，畢業後可到企業任職。誠邀大二以上的學生踴躍參與，特別是大四學生予以關注。
    三、研習後是否有評價? 核發研習證書? 研習結束後是否有收入？
答: 企業給實習生配備了帶教導師，導師在培訓期間給予實習生指導。實習生必須服從企業的管理，按要求定期提交研習報告。研習結合後，導師給予每個實習生績效考核。
主辦單位和企業根據學生在企業表現和日常表現給予綜合評價，研習證明由企業與主辦單位聯合頒發。
    研習結束時，主辦單位和企業將給每個實習生頒發研習獎金，研習期間綜合評估不及格的學生除外。
    四、主辦單位和支援企業給參與學生提供的住宿,交通,生活條件如何? 
    答：1、出發當天學員自行到機場報到，由帶團老師統一帶隊到上海，由主辦方提供接機大巴分送學生到住宿地方。
    2、只要是主辦方組織的團體活動，當天的活動費用都由主辦方提供。
    3、研習期間到企業研習的交通費及工作日早晚餐、週末生活出行、個人日雜費等由個人自理。
    4、全程住宿由主辦方負責提供，工作日午餐由研習企業提供。
    5、主辦單位和企業安排生活輔導員照管學生，幫助學生儘快熟悉上海的環境，適應和融入上海的生活。
五、此次活動的排程大致如何？ 
答: 7月10日由老師帶隊集體出發前往上海，主辦單位安排機場接機、舉辦歡迎儀式；
   7月11日-8月5日分配到企業進行四周的研習；
   期間週末，主辦單位安排一到兩次集體活動；
   8月6日舉辦結業儀式；
   8月7日主辦單位安排機場送機，由老師帶隊集體返回臺灣。
六、學生報名錄取後個人需要繳納費用嗎？ 
    答: 今年上海迪士尼開幕，暑期機票相對緊張。在學生報名錄取後，請向指定工作人員繳納往返上海和臺灣的機票費和保險費。
    七、學生在研習期間要注意什麼問題？ 
答: 企業為同學們精心準備了培訓課程，派導師指導大家在實習崗位進行實訓，瞭解企業的經營模式與企業文化 ，學習職場經驗和專業技能，提升個人競爭力，請同學們服從企業的安排和管理，按要求完成研習任務。
主辦單位為讓同學們增廣見聞、開拓視野、深入瞭解上海，精心安排了名人面對面講座和“發現上海”的參訪交流活動，如無特殊原因，請按照主辦單位的要求參加活動，服從相關安排。
上海是一個底蘊深厚、充滿活力的國際化大都市，與臺灣各界的交流源遠流長。希望同學們踴躍分享自己在上海研習期間的發現、感悟和體會。主辦單位設立徵稿活動，圖、文、視頻不限，中選者將刊登於媒體上，並發放獎金或獎品。
為保障同學們在上海期間的人身安全，主辦單位和企業都安排有輔導員每日清點人員在位情況。請同學們平時晚上和週末儘量結伴出遊，注意安全，外出請假，回來時報告，保持通信暢通，如擅自外出發生問題責任請自負。
    主辦單位通過網路、微信、facebook及時發佈活動通知，參加的同學請開通微信(wechat)，接收關於活動的通知消息，保持通信聯絡。 
    八、緊急情況如果與主辦單位聯絡?
    答:由活動主辦單位成立的研習辦公室溝通處理各單位事宜，辦公電話 010-65669842轉812，緊急聯絡電話： 13811346607或18210253301。
    九、主辦協辦單位處理學生護照及臺胞證嗎?
    答:為提高效率，請學生家長在其居住所在地自行辦理護照及臺胞證。請注意役男兵役問題，需網上事先申請。如果因為學生證件問題導致無法出行，相關責任敬請自負。如需諮詢，請聯絡劉秘書，聯繫電話：+886 956888538。

