高雄國際航空站104年度飛安宣導資料

一、主辦單位：
高雄國際航空站。

二、宣導主題：

(1) 機場四周禁止飼養飛鴿

(2) 機場四周禁止施放有礙飛航安全物體

(3) 機場四周燈光照射角度限制

(4) 飛機上禁止使用行動電話及相關電子用品
(5) 禁止攜帶上機及必須託運之危險物品

(6) 旅客安檢作業
三、宣導內容：
（1） 機場四周禁止飼養飛鴿
依據民用航空法第三十四條規定，機場四周之一定範圍內禁養飛鴿。機場周圍飛鴿禁養區範圍為機場跑道兩端中心點為圓心，半徑5公里至中心點向外左右各35度之連線範圍。違反禁養飛鴿規定依民用航空法第一百十八條規定，處三十萬元以上一百五十萬元以下罰金。

（2） 機場四周禁止施放有礙飛安物體
此處所稱有礙飛航安全物體，係指經人為施放之風箏、天燈、煙火、遙控飛機、氣球或其他可能影響飛航安全之漂浮或移動物體。自地平面起即禁止施放有礙飛航安全物體之距離範圍，係以機場跑道兩端中心點為圓心，半徑5公里向外各35度所劃之弧與以機場跑道中心線左右兩側各2.6公里之區域所連線範圍。另外，於前述範圍之外，自跑道兩端中心點延伸5公里處再向外延伸10公里及由跑道中心線向兩側延伸2.6公里處再向外延伸3.4公里形成之四邊形範圍內，自機場標高（9.1公尺）起算之60公尺以上高度禁止施放有礙飛航安全物體。違反本項規定，導致航機發生危險者，依刑法第一八四條規定，可處三年以上十年以下有期徒刑，因過失犯前項之罪者，處六個月以下處有期徒刑、拘役或三百元以下罰金。另依民用航空法第一○一條規定，處七年以下有期徒刑、拘役或新台幣二十一萬元以下罰金；因而致人於死者，處死刑、無期徒刑或十年以上有期徒刑；致重傷者，處五年以上十二年以下有期徒刑。
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（3） 機場四周燈光照射角度限制
依據「航空站飛行場及助航設備四周禁止或限制燈光照射角度管理辦法」規定，高雄航空站跑道兩端各向外延伸四千五百公尺及跑道中心線及其延長線向兩側各延伸七百五十公尺所構成之矩形為禁止或限制燈光照射角度範圍之內；而作為地標、橋樑、建築物、景觀、舞台佈景、廣告看板等設施而使用聚光型投射燈光(含雷射光束)者，不得投射於該設施範圍之外，非供緊急目的使用之聚光型投射燈光，不得照射上述所劃定一定範圍內空域。而一般作為演講、簡報等常用的雷射筆，隨著光度愈強，危險性也愈高。在飛機起飛及降落階段用雷射筆照射飛機，強烈的雷射光束會使駕駛員暫時失明，危及飛機上及地上數百人生命財產安全。違反上述規定，未於限期內改善、拆遷或負責裝置障礙燈及標誌者，處新臺幣三十萬元以上一百五十萬元以下罰鍰。

（4） 飛機上禁止使用行動電話及相關電子用品
在飛機起飛、巡航及降落的過程中，均仰賴飛機本身電子儀器及地面助航 設施航行，任何干擾，都可能影響信號之精確度，嚴重者甚至造成飛安事故，為維護飛航安全，民用航空法第四十三條之二規定，航空器關閉艙門並經航空器上工作人員宣布禁止使用時起至開啟艙門止，不得於航空器上使用干擾飛航或通訊之器材，違反者，依民用航空法第一百零二條規定，處五年以下有期徒刑、拘役或新台幣十五萬元以下罰金，因而致人於死者，處無期徒刑、或七年以上有期徒刑；致重傷者，處三年以上十年以下有期徒刑。 

航空器上禁止使用之電子用品包括：個人無線電收發報機(國內線全程及國際線全程)、行動電話(國內線全程及國際線全程)、各類遙控發射器(國內線全程及國際線全程)、個人視聽用品(國內線全程及國際線起飛及降落階段)、攝影裝備(國內線全程及國際線起飛及降落階段)、電子遊樂器(國內線全程及國際線起飛及降落階段)、電腦及週邊設備(國內線全程及國際線起飛及降落階段)、收音機(國內線全程及國際線起飛及降落階段)、其他發報類電子用品(國內線全程及國際線全程)等。
（5） 禁止攜帶上機及必須託運之危險物品
1. 禁止攜帶上機或託運之危險物品：
易燃品類、高壓縮罐、腐蝕性物質、磁性物質、毒性物質、爆藥、強氧化劑、放射性物質及具防盜警鈴裝置之公事包及小型手提箱等。

· 易燃品類：如汽油、柴油、去漬油、煤油、罐裝瓦斯（丁烷）、噴漆、油漆、大量塑膠製簡易打火機、工業用溶劑、火柴等，及其他於常溫下易燃之物品。

· 高壓縮罐：如殺蟲劑、潤滑劑、瓦斯罐、充氣後之潛水鋼瓶等以高壓充填之瓶罐。

· 腐蝕性物質：如王水、硫酸（鉛酸電池）、硝酸、鹽酸、苛性鈉、水銀、氟化物及其他具腐蝕作用物品。

· 磁性物質：如永久磁鐵等會產生高磁場之物質。

· 毒性物質：如各類具有毒性之化學原料、毒氣、氰化物、除草劑、農藥及活性濾過性病毒等。

· 爆藥：如Ｃ４、ＴＮＴ、ＣＥＭＴＥＸ、ＰＥＴＮ、代那邁、特出兒、硝化甘油、黑火藥等軍、商用、急造爆藥、各類引信、雷管、底火、煙火、鞭炮及照明彈等。

· 強氧化劑：如漂白粉（水、劑）、工業用雙氧水等易產生劇烈氧化作用物質。

· 放射性物質：如鈾二三五、鈾二三八、碘一三一、銫一三七、鈷六十、氘、氚等本身具游離幅射能量之物質、核種。

2. 禁止手提必須託運物品：旅遊用品類、含酒精類飲料、工具棍棒類及其他可能影響飛航安全物品。
· 旅遊用品類：自96年3月1日起，搭乘國際線班機(含國際包機)旅客，隨身所攜帶液體、膠狀及噴霧類物品容器限制在0.1公升以下（髮膠、定型液、防蚊液及化妝品等），並應裝於1個不超過1公升且可重複密封之透明塑膠袋內，所有容器裝於塑膠袋內時，塑膠袋應可完全密封。旅客攜帶旅行中所必要但未符合前述限量規定之嬰兒牛奶(食品)、藥物、糖尿病或其他醫療所需之液體、膠狀及噴霧類物品，需向安全檢查人員申報，並獲得同意後，始得隨身攜帶上機。

· 含酒精類飲料：在完整包裝（未開封）狀況下，酒精度(%VOL.)不超過70%者，得攜帶總量5公升以內上機，超過5公升或酒精度超過70%者必須托運。

· 工具棍棒類：各種質料之棍棒、棒球棒、高爾夫球桿、釣魚竿、鋤頭、鎚子、螺絲起子、鋸子、水果刀、剪刀、菜刀、西瓜刀、生魚片刀、開山刀、鐮刀、鑿子、冰鑿、大型魚鉤、鐵鍊、厚度超過0.5公釐之金屬尺、長度超過5公分之金屬釘、飛鏢、強力彈弓、運動用弓箭、觀賞用寶劍、防身噴霧器、滅火器、玩具槍等可能轉變為攻擊性武器之物品、及經中央主管機關核淮之槍炮彈藥管制條例所屬之各類槍械、彈藥、刀械類武器。

（6） 旅客安檢作業
自87年7月1日起，依國家安全法施行細則第二十一條規定，乘客搭乘飛機，必須出示身分證明文件，以杜絕冒名登機，確保旅客權益，增進飛航安全。
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